

游泳比赛 选手奋“泳”争先



11日,省运会游泳比赛首日,比赛选手们奋“泳”争先。 本报记者 涂媛媛 刘怀英 摄

广元代表队赢得首枚奖牌

11岁小将易云天获男子丁组400米自由泳决赛亚军

本报讯(记者 刘怀英 涂媛媛)8月11日,在四川省第十三届运动会“工商银行杯”游泳比赛中,广元队派出了五名运动员出战,11岁小将易云天在男子丁组400米自由泳决赛中,以4分43秒72获得亚军,为广元代表队赢得首枚奖牌。

丝毫不影响他向前“冲”的进度,从第一个往返中,他一直处于第二名,直至最后第四个往返至结束,他一直保持着第二名。

“今天能取得这样的好成绩非常高兴,这比在平时的训练中又进步了5秒。”采访中,易云天告诉记者。在当前的游泳比赛项目中,他参加的单项比赛仅此一个,其余比赛项目都是团体接力赛。

“易云天今天发挥不错,学习了3年多时间的游泳,每天训练时间3个多小时,娃娃非常刻苦,2017年7月他就参加了四川省青少年游泳锦标赛。”广元市业余体校游泳教练陈伟如是说。

南充代表队何俊杰摘得首枚金牌

本报讯(记者 刘怀英 涂媛媛)8月11日上午9时整,四川省第十三届运动会“工商银行杯”游泳比赛在广元奥体中心正式开赛。比赛首日,来自17个市(州)代表队的运动员们展开了激烈比拼。比赛分为男子组和女子组,运动员们围绕着自由泳,蛙泳,混合泳三个大项展开争夺。南充代表队何俊杰以4分52秒85的好成绩,摘得省运会游泳比赛的首枚金牌。

游泳比赛的首场是男子甲组100米自由泳预赛,广元队选手石砾焯排在第二组第五泳道,代表广元队首次亮相,以55.08秒的成绩获得了小组第三的名次。

随后举行的男子乙组的400米个人混合泳决赛,是首日的第一场决赛,来自南充的何俊杰,以4分52秒85的好成绩,摘得省运会游泳比赛的首枚金牌。

“我自己都没想到能取得这样的好成绩,估算最多只能得个第三名,没想到还得了个第一。”采访中,摘得省运会游泳比赛首枚金牌的南充代表队何俊杰告诉记者。接下来的几天里,他还参加100米仰泳、100米蝶泳、2个接力、100米自由泳、200米自由泳等项目。

据了解,省运会游泳比赛从8月11日开始,一直持续到15日。期间将进行62个比赛项目,分为自由泳、蝶泳、仰泳、混合泳、4*100米接力赛等比赛项目。比赛时间为每天上午9时和每天下午6时30分两个场次,想要观看的市民可凭身份证到现场免费领取门票观赛。

省运会举重比赛首日 广元代表队获2金1铜

本报讯(郑翰)8月10日上午,四川省第十三届运动会举重比赛在朝天区体育训练馆开赛。比赛首日,广元市代表队斩获2金1铜。

四川省第十三届运动会举重比赛,共有来自全省18个地市州的340名选手,将在8月10日至14日,展开激烈的力量角逐。

四川省第十三届运动会举重比赛共设奖牌90枚,比赛分4个组、30个公斤级进行。其中,男子甲组自48公斤起,设8个层级;男子乙组自44公斤起,设7个层级;女子甲组自44公斤起,设8个层级;女子乙组自40公斤起,设7个层级。

截至当天18时,共产生金、银、铜牌18枚。其中,广元市代表队斩获女子乙组53公斤级、58公斤级两枚金牌,获得女子乙组40公斤级铜牌。

据悉,四川省第十三届运动会举重比赛是继本届省运会群众项目象棋比赛、艺术体操比赛之后,在该区举行的第三场省运会赛事。

省运会男子篮球比赛开幕 凉山队首场比赛得分破百

本报讯(记者 孙汉 实习生 张岚鑫)10日,四川省第十三届运动会男子篮球比赛在澳源体育中心拉开序幕。此次比赛吸引了来自全省21个市州48支代表队参加。首日甲乙丙三个组别共35场比赛,让球迷大饱眼福。

下午1点,比赛正式开始,首场比赛凉山队与广元队的较量中,凉山队依靠罚球拿下第1分后,直接采用全场紧逼防守,迫使广元队出现失误,打反击。开场3分钟,广元2:11落后。随后,凉山队不断利用身高优势冲击内线,控制篮板,将比分扩大到两位数。广元队4号球员刘志鹏连得7分打破得分荒,无奈其他队友未能提供帮助,第一节比赛结束,广元队9:36落后凉山队。

场紧逼,控制篮板的战术,不断扩大比分优势,第二节还未结束,已经领先到30分。最终凉山队以103:35战胜广元队,成为首支得分破百的队伍。

另外一支强队成都队与雅安队的比赛中,同样碾压对手。成都队员之间通过默契的配合和身体优势,多次在反击中,形成以多打少的局面。同时利用身高优势,守住内线。雅安队在第一节还剩3分钟时,才命中第一颗运动战进球。第一节比赛结束成都队31:4领先雅安队。

第二节比赛开始,雅安队加强防守,但成都队在三分线外屡屡得手,不断扩大分差。上半场结束时,成都队66:14领先52分之多,比赛彻底失去悬念。4节战罢,成都队91:25战胜雅安队。

广元足球队0:1憾负乐山

本报讯(记者 赵雪洋)8月11日,四川省第十三届运动会男子足球比赛(乙组)在广元821中心和澳源体育中心足球场进行,经过90分钟激烈角逐,最终广元队以0:1憾负乐山队。

当天上午8时,比赛准时开始。尽管天气炎热,双方仍旧展现出高度兴奋的竞技状态,上半场双方势均力敌,最终战成0:0。下半场,乐山队逐渐放开手脚,并通过传切配合加强攻势,终于在第58分钟取得进球,成为全场唯一一个进球。

广元代表队参加男子足球乙组赛事,与成都、乐山、自贡同在C组,目前取得的战绩为1胜1负,12日上午10点将与成都队展开角逐,争夺小组出线名额。

省运会开幕保电实现“三无”目标

本报讯(蒋孟端 记者 孙汉)8月10日上午,四川省第十三届运动会开幕式在广元市澳源体育中心隆重举行。尽管现场气温高达38摄氏度,电网正值迎峰度夏关键时期,但在近两小时的开幕式中,现场灯光、音响、显示屏、卫星直播车等设备全程用电正常,保电工作成功实现主网供电零故障、用户设备零缺陷、重要设备零闪动的“三无”目标。

作为整个省运会中保电难度最大、供电可靠性要求最高的环节,开幕式保电关系着整个省运会保电工作的成败。为确保开幕式供电万无一失,国网广元供电公司在国网四川省电力公司的全力支持下,从绵阳、乐山、眉山、遂宁等地抽调应急发电车3

辆、UPS不间断电源车1辆,集全川优质保电资源,高标准、高质量、高规格推进省运保电工作。

开幕式期间,广元电网实行了“全接线、全保护”方式运行。国网四川电力(广元)共产党员服务队承担了此次省运会开幕式最主要的现场保电任务,除联合公安对主供澳源中心的10千伏九澳线进行24小时不间断特巡外,还对场馆内3台配电变压器、6个配电柜以及重要负荷点实行了现场值守。开幕式中,该公司累计设置发电值守组4个、供电值守组9个,投入保电人员80余人、应急发电车4辆、UPS不间断电源车1辆、应急保障车10余辆,为开幕式顺利进行提供了可靠的电力支撑。

来一场古代运动会 ——四川优秀传统体育展演展览活动亮相广元

本报记者 张园 文·图

8月10日,全省人民翘首期待4年的四川省第十三届运动会在广元开幕。作为省运会活动之一,由广元市人民政府和四川省体育局主办的四川优秀传统体育展演展览活动也同时亮相广元市博物馆。

除了8月1日至31日的《蜀·动——四川古代体育文物展》在广元市博物馆精彩呈现,8月9日至11日,中华传统体育文化博览会在广元市文化艺术中心广场热闹开展。

博物馆里,彩绘童子抱鞠俑、褐彩蹴鞠纹枕、仕女打球俑、宋代木质象棋子、清代的十八般兵器等近200件精品体育文物亮相,会合着古人体育和游戏情景,一场“古人运动会”正在上演。广场上,木射、滚铁环、投壶、射箭、蹴鞠等古代体育项目穿越而至,引得大家纷纷磨拳上阵,参加一次穿越古代的“运动会”。

建武介绍,为了更好地展示四川体育历史发展历程,展览通过展出古代文物、拓片、照片与场景复原等形式,带给观众立体多维的观展体验。

传统体育项目展演 还原古代体育面貌

在“中华传统体育文化博览会——传统体育项目展演”上,成都体育学院的同学身着古代“运动服”,整齐划一地登场。同学们表演的《五营箭阵》是从中国古代步兵方阵演变而来的弓箭阵型,由五个阵营组合而成,左右对称,相互配合、攻守兼备,现场气势恢宏。

“一声低来一声高,嘹亮声音透碧霄”。四川空竹运动协会的老师随着音乐抖动线绳,空竹飞速旋转,发出忽高忽

低嗡嗡声响。“空竹在四川叫做响簧,主要用竹木制作,且中空,因而得名。空竹历史悠久,广为流传,在明代就已经成为了京城市井生活中的一项主要娱乐活动。”广元市博物馆馆长蒲浪宏介绍,“展演还包含有先秦射礼、雅歌投壶、大宋蹴鞠、木牛牛等,这些体育项目都有着悠久的历史,比如射箭就已经传承了3000多年。通过向观众们做这些古代体育的活态展示,将中国传统体育以新生的方式呈现。”

体验古代运动 重温童年记忆

投壶、木射、蹴鞠、射箭、滚铁环……这些平时难得一见的传统体育项目,都被搬到了中华传统体育文化博览会展会。许多项目前排起了长队,不少人

都是来重温儿时的游戏。一起玩这些传统体育项目,即使白发苍苍的老年人也露出了孩童般的笑容。

“小时候玩过几次,这都几十年没碰过了,感觉都不会玩了。看着前面爷爷带着孙子玩儿滚铁环,我这40多岁的人也想去试试。”市民陈艺体验完捶丸、木射后又排在滚铁环的队伍里,“很多古代的体育项目都没听说过,今天能亲身体验一下感觉特别新鲜”。

“这些古代体育项目的器材在市面上已经难以寻觅到,如今有一个集中展示和体验的机会,对广元市民来说是一件大好事,所以每天都有大量的观众前来体验。这一系列活动旨在继承和弘扬四川优秀传统体育文化,让广大体育爱好者和市民朋友深入了解四川体育,进一步增强文化自信。”蒲浪宏说。



爷爷带着孙儿滚铁环,重温儿时记忆,传承传统体育文化。

静文物撞上动体育

这是一场跃动的文物展

战国蹴鞠、汉开百戏、魏晋风度、唐好击球……中华体育,连绵悠长,如何在其中寻找四川体育历史脉络,8月1日开展的《蜀·动——四川古代体育文物展》给出了答案。

这台特殊的四川古代体育文物展,由四川省博物院、广元市博物馆、四川省体育博物馆与成都体育学院博物馆联合推出。步入市博物馆,红底宣传墙上,运动的古人形象跃入眼帘。左手边,悬空垂挂的字画卷里,《登高》《秋千》等和运动相关的古诗词跃然于纸上。蹴鞠、小巧捶丸、马球杆……这场以四川体育为核心的文物展,充斥着浓郁的体育元素,让博物馆充满了跃动的感觉。

“为了让观展者不虚此行,成都体育学院博物馆镇馆之宝——彩绘童子抱鞠俑也在本次展览中。这是一个盘坐着的孩童俑,眉目清晰、雕刻精细。他双手合抱一当时的足球‘蹴鞠’席地而坐,穿着一件罗衫。你见到它就仿佛知道了古代人踢足球的样子。”四川省博物院院长盛

赛事指南

- 今日看点
- 羽毛球
 - 地点:昭化区澳援文体中心
 - 甲男单第三轮
 - 甲女单、甲男双第二轮
 - 甲女双、甲混双第一轮
 - 乙男单第四轮
 - 乙女单、乙男双第三轮
 - 乙女双第二轮
 - 乙混双第一、二轮
 - 丙男单、丙女单第二轮
- 排球男子(甲乙组)
 - 地点:苍溪县体育馆
 - 08:30 男子乙组 资阳-达州
 - 08:30 男子乙组 德阳-乐山
 - 10:00 男甲 半决赛
 - 14:00 男甲 1/4决赛
 - 15:30 男甲 1/4决赛
 - 17:00 男子乙组 绵阳-攀枝花
 - 17:00 男子乙组 宜宾-自贡
 - 19:30 男子乙组 达州-德阳
 - 19:30 男子乙组 成都-资阳
- 足球男子(甲乙组)
 - 地点:广元澳源体育中心、信息学院、外国语学校、821中学
 - 地点:朝天区竞训馆
 - 上午08:30-12:00
 - 1.女甲44kg级
 - 2.女甲48kg级
 - 3.女甲53kg级
 - 下午14:00-18:00
 - 1.女甲58kg级
 - 2.女甲63kg级
 - 3.女甲69kg级
 - 4.女甲75kg级
 - 晚上19:00-21:30
 - 1.女甲+75KG级
 - 2.男甲48KG级
- 篮球
 - 地点:广元澳源体育中心体育馆、风雨篮球场
- 游泳
 - 地点:广元澳源体育中心游泳馆
- 乒乓球
 - 地点:旺苍县体育馆

记者 孙汉